

## ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ЮЖНОЙ ЯКУТИИ



3-4 октября в Нерюнгри состоялся Гражданский форум «Южная Якутия – перспективы и проблемы развития». Организаторами мероприятия выступили Общественная палата Якутии и администрация Нерюнгринского района. От Якутского отделения «Деловой России» в подготовке и проведении форума приняли участие Марина Богословская, Нэлля Бигеева и Николай Бугаев.

В течение двух дней работы форума проходили круглые столы, пленарные заседания, во время которых обсуждались такие вопросы, как проблемы экологии и защиты окружающей среды, проблемы ЖКХ, проблемы коренных малочисленных народностей и другие. Также состоялись выезды в г. Алдан и с. Иенгра, где провели прием граждан.

Ключевым мероприятием форума стало совместное заседание Общественной палаты республики и Общественного Совета Нерюнгринского района. В повестке дня значились вопросы профилактики подростковой преступности, организации общественного контроля в сфере ЖКХ, реализации планов года села. Также участники совещания обменялись мнениями по поводу проекта республиканского закона «Об общественном контроле в Республике Саха

(Якутия)».

«Мы договорились о совместной работе с администрацией района. В частности, в ноябре-декабре организуем проезд группы специалистов, в том числе гранто-операторов для проведения консультаций для представителей социально-ориентированных некоммерческих организаций по социальному проектированию и журналистике. Также начнем работу по консультированию для регистрации общественных организаций в Южной Якутии», - сказал руководитель департамента РС(Я) по развитию гражданских инициатив Николай Бугаев.

Тезисы представленных докладов и информация, прозвучавшая в ходе обсуждения, будут обобщены и в виде резолюции переданы Главе Якутии и в правительство республики.

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ  
ОБЩЕСТВЕННАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ

ДЕЛОВАЯ  
РОССИЯ

ЯКУТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

www.deloros.ru  
www.sakhadeloros.ru

## О ПЛАНАХ ВНЕДРЕНИЯ МОДЕЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И КОНКУРЕНЦИИ В ЯКУТИИ

1 октября в Москве состоялась встреча Сопредседателя Якутского отделения «Деловой России» Левана Саакадзе с представителями Министерства РФ по развитию Дальнего Востока, руководителем отдела развития конкуренции, инвестиционного климата и предпринимательства Департамента территориального и социально-экономического развития Константином Милантьевым и сотрудником Отдела Михаилом Раденко по вопросам внедрения модельных решений по развитию малого и среднего предпринимательства и конкуренции в Республике Саха (Якутия).



Напомним, что 25 сентября на Ежегодном «Форуме предпринимателей Якутии – 2014» Врио Главы Республики Саха (Якутия) Егор Борисов и Заместитель министра РФ по развитию Дальнего Востока Олег Скуфинский подписали соглашение в сфере развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции, согласно которому Якутия получила статус «пилотного» региона по внедрению и реализации модельных решений по развитию малого и среднего предпринимательства и

конкуренции. Предметом Соглашения является сотрудничество сторон по внедрению и реализации указанных модельных решений на территории Республики Саха (Якутия).

Как отметил Константин Милантьев:

«План мероприятий по внедрению модельных решений планируется разработать и утвердить уже ближайший месяц. На этапе формирования плана мероприятий, в котором будут отражены сроки, основные целевые показатели и ответственные лица в Республике Саха (Якутия) за реализацию данных мероприятий, Министерство утвердит рабочую группу из числа представителей органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия), предпринимателей и экспертов. Реализация мероприятий будет осу-

ществляться при контроле со стороны Министерства. После утверждения Главой Республики Саха (Якутия) плана мероприятий, на постоянной основе будет проводиться общественная оценка промежуточных результатов внедрения модельных решений.

Директор Департамента территориального и социально-экономического развития Минвостокразвития России Андрей Демидов:

«Модельные решения являются «дополняемыми» и «обновляемыми»: отдельные их положения будут корректироваться с учетом результатов их применения, специфики региона, а также предложений предпринимателей.

«Деловая Россия» активно включилась в работу по подготовке обсуждаемого Стандарта. Для себя мы определили это направление одним из приоритетных и уверены, что модельные решения – это не только достижение ключевых показателей эффективности, заложенных в плане мероприятий, но и ощутимые предостережения бизнеса по ключевым изменениям по ведению предпринимательской деятельности. Следующим этапом работы в этом направлении станет подготовка «дорожной карты» по внедрению Стандарта», - прокомментировал Леван Саакадзе.

## ФОРУМ ПО КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ РОССИЙСКОГО БИЗНЕСА



Президент «Деловой России» Алексей Репик принял участие в международном бизнес-форуме «Конкурентоспособность российского бизнеса на международных рынках», который прошел 30 сентября в Центре международной торговли в Москве.

Основными тематическими дискуссиями форума стали развитие системы господдержки экспорта, повышение роли малого и среднего бизнеса во внешней торговле, проблемы продвижения российской высокотехнологичной продукции на рынки других стран, вопросы обеспечения равноправной конкуренции на внутреннем и внешнем рынках.

В своем выступлении Алексей Репик обратил внимание на преимущества конкурентов России. «В первую очередь это более доступное фондирование. Кроме это-

го, многие страны поддерживают экспансию своих компаний с помощью целого ряда инструментов, например, целевого кредитования и налоговых льгот», - перечислил президент «Деловой России». Он призвал сделать акцент на поддержке внешнеэкономической деятельности в рамках усиления российской глобальной конкурентоспособности на сырьевых рынках. Российские компании должны приобретать зарубежных конкурентов, чтобы «выходить прямой магистральной дорогой на их потребителя», убежден Репик.

## О ПРОЕКТЕ «ИНВЕСТИЦИОННЫЙ МУНИЦИПАЛИТЕТ»

30 сентября в Москве состоялось совещание актива региональных отделений «Деловой России» по вопросу реализации проектов организации в регионах. Одним из таких проектов является «Инвестиционный муниципалитет».

Флида Габбасова, председатель Якутского отделения «Деловой России»:

«Приступив к масштабной задаче по улучшению делового климата в стране, через комплекс мер, в т.ч. и через внедрение регионального инвестиционного стандарта, стало очевидно, что местное самоуправление недостаточно вовлечено в процесс и слабо реагирует на поставленные перед регионом задачи. При этом 46% полномочий по развитию бизнеса сосредоточены на местном уровне. В апреле с.г. на заседании Совета при Президенте Республики Саха (Якутия) по инвестиционной политике Республики Саха (Якутия) я от лица организации выступила с докладом на тему «Улучшение бизнес-климата как приоритет деятельности местного самоуправления». Тогда предложения «Деловой России» были услышаны, и нам удалось заручиться поддержкой руководства республики в данном вопросе.

Сегодня, как мы и обещали Егору Афанасьевичу на Инвестсовете, «Деловая Россия» готова представить в Якутии итоги реализации первого этапа проекта «Инвестиционный муниципалитет». Это совместный проект «Деловой России», органов власти субъ-

ектов РФ и местного самоуправления, направленный на систематизацию, тиражирование и масштабирование лучшего опыта на муниципальном уровне. Руководителем проекта является Вице-президент «Деловой России» Илья Сёмин. Экспертную поддержку проекта осуществляет Холдинг КРП.

«Деловой России» удалось собрать и систематизировать существующие успешные практики муниципального управления. Уже в сентябре вышло в свет полиграфическое издание «Инвестиционный муниципалитет. Обзор успешных практик местного самоуправления», а на сайте «Деловой России» начал свою работу Интернет-проект.

Всего на первом этапе проекта приняло участие 125 муниципальных образований со всей страны, от малых городов до городов-миллионников. В процессе работы было проанализировано более двухсот управленческих решений в различных сферах совершенствования инвестиционного климата. Анализ и систематизация представленных данных позволила выделить 12 тематических блоков, в которые и были объединены лучшие практики, доступные муниципалитетам любого уровня:

1. Практики формирования и реализации стратегии развития муниципального образования;
2. Практики создания благоприятного инвестиционного климата на муниципальном уровне;
3. Практики создания индустриальных парков;
4. Практики реализации мероприятий по брендированию территорий;
5. Практики земельных отношений на муниципальном уровне;
6. Практики формирования доходов и управления расходами муниципального бюджета;
7. Практики создания и развития инженерной инфраструктуры муниципального образования;
8. Практики применения механизмов муниципально-частного партнерства (МЧП);
9. Практики работы муниципального контроля и взаимодействия органов местного самоуправления с государственными контрольно-надзорными органами и общественным контролем;
10. Практики борьбы и меры предупреждения коррупции на уровне местного самоуправления;
11. Практики кадрового обеспечения местного самоуправления;
12. Практики реализации и поддержки социальных инициатив на муниципальном уровне.